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 １．議事日程（平成29年第３回北広島町議会定例会） 

平成２９年９月８日 

午 前 １ ０ 時 開 会 

於 議 場 

日程第１  会議録署名議員の指名について 

日程第２  会期の決定について 

日程第３  諸般の報告 

日程第４ 報告第６号 平成28年度決算における健全化判断比率・資金不足比率について 

日程第５ 報告第７号 専決処分の報告について 

（事故に伴う和解及び損害賠償の額を定めることについて） 

日程第６ 承認第５号 専決処分の承認を求めることについて 

（平成29年度北広島町一般会計補正予算（第２号）） 

日程第７ 議案第７３号 平成28年度北広島町一般会計歳入歳出決算の認定について 

日程第８ 議案第７４号 平成28年度北広島町国民健康保険特別会計歳入歳出決算の認定に

ついて 

日程第９ 議案第７５号 平成28年度北広島町下水道事業特別会計歳入歳出決算の認定につ

いて 

日程第10 議案第７６号 平成28年度北広島町農業集落排水事業特別会計歳入歳出決算の認

定について 

日程第11 議案第７７号 平成28年度北広島町介護保険特別会計歳入歳出決算の認定につい

て 

日程第12 議案第７８号 平成28年度北広島町簡易水道事業特別会計歳入歳出決算の認定に

ついて 

日程第13 議案第７９号 平成28年度北広島町電気事業特別会計歳入歳出決算の認定につい

て 

日程第14 議案第８０号 平成28年度北広島町芸北財産区特別会計歳入歳出決算の認定につ

いて 

日程第15 議案第８１号 平成28年度北広島町診療所特別会計歳入歳出決算の認定について 

日程第16 議案第８２号 平成28年度北広島町情報基盤整備事業特別会計歳入歳出決算の認

定について 

日程第17 議案第８３号 平成28年度北広島町後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定

について 

日程第18 議案第８４号 平成28年度北広島町水道事業会計利益の処分及び決算の認定につ

いて 

日程第19 議案第８５号 平成28年度北広島町豊平病院事業会計決算の認定について 

日程第20 発議第１２号 決算審査特別委員会の設置について 

日程第21 議案第８６号 北広島町行政手続における特定の個人を識別するための番号の利

用等に関する法律に基づく個人番号の利用に関する条例の一部を

改正する条例 

日程第22 議案第８７号 北広島町特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関
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する基準を定める条例の一部を改正する条例 

日程第23 議案第８８号 財産の無償譲渡について 

日程第24 議案第８９号 財産の取得について 

（小型動力ポンプ付四輪駆動消防車（シングルキャビン）） 

日程第25 議案第９０号 財産の取得について 

（小型動力ポンプ付四輪駆動消防車（ダブルキャビン）） 

日程第26 議案第９１号 平成29年度北広島町一般会計補正予算（第３号） 

日程第27 議案第９２号 平成29年度北広島町国民健康保険特別会計補正予算（第１号） 

日程第28 議案第９３号 平成29年度北広島町下水道事業特別会計補正予算（第２号） 

日程第29 議案第９４号 平成29年度北広島町農業集落排水事業特別会計補正予算（第２

号） 

日程第30 議案第９５号 平成29年度北広島町介護保険特別会計補正予算（第２号） 

日程第31 議案第９６号 平成29年度北広島町電気事業特別会計補正予算（第２号） 

日程第32 議案第９７号 平成29年度北広島町診療所特別会計補正予算（第１号） 

日程第33 議案第９８号 平成29年度北広島町情報基盤整備事業特別会計補正予算（第２

号） 

日程第34 議案第９９号 平成29年度北広島町後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号） 

日程第35 議案第 100号 平成29年度北広島町水道事業会計補正予算（第１号） 

日程第36 議案第 101号 平成29年度北広島町豊平病院事業会計補正予算（第２号） 

日程第37 諮問第２号 人権擁護委員の推薦について 

 

 ２．出席議員は次のとおりである。 

 

 １番 浜 田 芳 晴  ２番 美 濃 孝 二  ３番 真 倉 和 之 

 ４番 湊   俊 文  ５番 敷 本 弘 美  ６番 森 脇 誠 悟 

 ７番 宮 本 裕 之  ８番 山 形 しのぶ  ９番 亀 岡 純 一 

１０番 梅 尾 泰 文 １１番 室 坂 光 治 １２番 服 部 泰 征 

１３番 伊 藤   淳 １４番 中 田 節 雄 １５番 大 林 正 行 

１６番 伊 藤 久 幸     

 

 ３．欠席議員は次のとおりである。 

 

な し      

 

 ４．地方自治法第１２１条により説明のため出席した者の職氏名 

 

町 長 箕 野 博 司 副 町 長 中 原   健 教 育 長 池 田 庄 策 

芸北支所長 成 瀬 哲 彦 大朝支所長 清 水 繁 昭 豊平支所長 堂 原 千 春 

危機管理監 五反田   孝 総 務 課 長 古 川 達 也 財 政 課 長 信 上 英 昭 

企 画 課 長 畑 田 正 法 税 務 課 長 浅 黄 隆 文  福 祉 課 長 清 見 宣 正 
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保 健 課 長 福 田 さちえ 農 林 課 長 落 合 幸 治 商 工 観 光 課 長 沼 田 真 路 

建 設 課 長 砂 田 寿 紀 町 民 課 長 坂 本 伸 次 上下水道課長 中 川 克 也 

消 防 長 石 井 雅 宏 学校教育課長 石 坪 隆 雄 生涯学習課長 西 村   豊 

会計管理者 畑 田 朱 美 国土調査事務所長補佐 中 川 俊 彦   

 

５．職務のため議場に出席した事務局職員 

  議会事務局長  松 浦   誠    議会事務局  田 辺 五 月 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

午 前 １０時 ００分  開 会 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

○議長（伊藤久幸） おはようございます。９月に入り、すっかり涼しくなり、実りの秋を迎えま

した。各地で稲刈りが始まり、今９月定例会終了ごろには７割、８割の稲刈りが済んでいるん

ではなかろうかと思います。豊作であることを願っております。一方で、この平穏な生活を脅

かす北朝鮮のミサイル発射の暴挙は断じて許すことができません。島根県、広島県、高知県の

上空を通過する計画まで打ち出しました。町民の生命、財産を、そして安全・安心を侵害させ

てはなりません。北広島町議会として、国に何らかの働きかけを促すことが必要ではなかろう

かと思います。それから、さきの議会運営委員会において、省エネ、節電対策の取り組みの一

環として、本会議においても服装をクールビズに努めることといたしました。暑い方は上着を

とっていただいても結構です。皆様のご理解、ご協力をお願いいたします。ただいまの出席議

員は１６名です。定足数に達しておりますので、ただいまから平成２９年第３回北広島町議会

定例会を開会いたします。これから本日の会議を開きます。本日の議事日程は、あらかじめお

手元に配付したとおりです。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

 

○議長（伊藤久幸） 日程第１、会議録署名議員の指名をいたします。本定例会の会議録署名議員

は、会議規則第１２７条の規定により、１３番、伊藤淳議員、１４番、中田議員を指名いたし

ます。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第２ 会期の決定について 

 

○議長（伊藤久幸） 日程第２、会期の決定についてを議題とします。お諮りします。本定例会の
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会期は、本日から９月２７日までの２０日間にしたいと思います。これにご異議ありませんか。

（異議なしの声あり） 

○議長（伊藤久幸） ご異議なしと認めます。従って、本定例会の会期は、本日から９月２７日ま

での２０日間と決定いたしました。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第３ 諸般の報告 

 

○議長（伊藤久幸） 日程第３、諸般の報告をいたします。議長報告は、配付しておりますとおり

ですが、その中から若干申し添えます。７月３日から１０日まで８日間、箕野町長とともに、

２０２０年東京オリンピック・パラリンピック競技大会ドミニカ共和国チーム事前合宿等誘致

活動にドミニカ共和国を訪問し、覚書の調印式に臨みました。７月５日に、時間雨量８２ミリ

の豪雨となり、芸北地域を中心に町内各地で被害が発生し、千代田地域では、お一人の方のと

うとい命が奪われました。ご冥福をお祈りいたします。また、災害発生箇所にあっては、早期

復旧・復興を望むものであります。７月２５日には、国道１８６号、１９１号整備促進協議会

で、国土交通省及び地元選出国会議員を訪ね、要望活動を行っております。８月６日には、レ

ストラン響において、ドミニカ共和国エクトル・ドミンゲス駐日大使歓迎レセプションに出席

いたしました。９月２日には、広島県消防学校グラウンドにおいて、平成２９年度広島県消防

ポンプ操法競技大会に出席しました。本町から２チームが出席し、うち北広島町Ｂチームが２

３チーム中３位の成績を得られております。以上で、議長報告を終わります。次に、本定例会

までに受理した請願・陳情は、別紙、請願・陳情受付簿のとおりです。会議規則第９２条の規

定により、所管の常任委員会に審査を付託いたします。次に、地方自治法第２３５条の２第３

項の規定により、例月出納検査の結果報告が提出されております。お手元に配付したとおりで

す。また、地方自治法第２４３条の３第２項により、有限会社北広島町農林県公社、株式会社、

芸北プラモーション、株式会社どんぐり村、有限会社さんさん市の経営状況を説明する資料が

提出されておりますので、報告しておきます。以上で、議長報告を終わります。次に、町長か

ら行政報告の申し出がありますので、これを許します。箕野町長。 

○町長（箕野博司） 皆さんおはようございます。行政報告をさせていただきます。２ページをお

願いします。危機管理監の関係でございます。地域防災計画ということで、防災会議を７月１

８日に開催し、協議をいただいております。また、地域防災力の強化ということで、地域防災

リーダー研修、今年度１回目でありますけども、６月１０日、２４日の２日間、研修を行い、

防災リーダー認定を１８名の方にさせていただいております。これまでと合わせると、合計で

７１名の防災リーダーの方が誕生しておるということでございます。消防団の関係、先ほど議

長報告の中にもありましたが、９月２日に広島県のポンプ操法競技大会で、見事３位入賞して

くれました。これまで訓練を重ねてきてくれた成果が出たものと思っております。４ページの

ほうお願いします。企画課の関係です。生活交通対策事業として、北広島町地域公共交通会議

を８月１８日に開催し、いろいろと協議をいただいております。これから、またいろんな協議

を進めてもらうということになります。９ページをお願いします。保健課の関係であります。

元気づくり推進事業として、これまで各集会所で、週２日、元気づくり体操を行っていただい
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ておりますが、にこやか集会所コース、元気リーダーコース、合わせて本町全体で４５会場で

取り組みをいただいております。４月から７月まで、延べ参加人数が約１万人ということで、

かなりの方に参加をしていただいております。今後ともこれを拡大してまいりたい。健康寿命

を延ばしていく運動として進めていきたいと考えております。１１ページをお願いします。地

域医療の推進ということで、北広島町立病院診療所経営健全化委員会を８月３日に開催し、い

ろいろとご協議をいただいたところであります。１３ページをお願いします。農林課の関係で

ございます。平成２９年度の作付状況でありますけども、通常のお米以外、新規需要米の作付

申請状況でありますけども、加工用米、ＷＣＳ、米粉用米、飼料用米合わせまして２５８．２

ｈａの作付申請が出ております。また、その他の基幹作物として、小麦、大豆、そば、飼料作

物、合わせて２５８ｈａの作付申請が出ているところでございます。１４ページをお願いしま

す。農業委員会の新体制への移行であります。８月１日から、この新体制に移行をいたしまし

た。１９名の方に北広島町農業委員の任命書を交付させていただきました。また、農地利用最

適化推進委員という新しい委員の方も、この８月１日から委嘱をしていただいて進めておると

ころであります。これまで以上に農業委員会と力を合わせて農地保全等取り組んでまいりたい

と考えております。下段の鳥獣被害対策でありますけども、本年度から新たに鳥獣被害対策実

施隊というものを設けました。これまで捕獲班として活躍いただいておりました６３名の方を

任命をさせていただいております。今年度は、初年度の取り組みということで、一斉捕獲活動

を中心に取り組んでいただく予定としております。それから１５ページ、商工観光課の関係で

あります。第１回の北広島町産業振興会議、中小企業・小規模企業を対象とした振興会議であ

りますけども、６月２８日に開催をし、１回目ということでありますが、いろいろ協議をして

いただきました。これから具体的なものを検討していただくということになります。   そ

れから地域通貨ユート事業でありますけども、プレミアムユートとして、７月３日から販売を

開始をいたしました。販売総数が１億５００万ユートということで、８月１０日に完売をして

おります。１７ページをお願いします。山海島体験活動の受け入れでありますけども、小学生

を対象に行っておりますけども、本町の小学校はじめ現在２０校の受け入れをしているところ

であります。これから冬場も受け入れますので、それを合わせると２５校、７２４名の受け入

れということになります。それから１８ページでございますが、修学旅行、現在まで３校の受

け入れを行っております。これから冬場にかけ４校の受け入れがあります。合わせて７校の６

４６名の生徒の皆さんを受け入れる予定になっております。１９ページをお願いします。建設

課関係であります。災害復旧事業ということで書いておりますけれども、７月４日から５日に

かけての豪雨災害、北広島町大きな被害がございました。先ほど議長のほうからもありました

が、１名の方が亡くなられました。心からご冥福をお祈りいたしますとともに、被害を受けら

れた皆様にお見舞いを申し上げる次第であります。一日も早い復旧に努めてまいりますので、

よろしくお願いをいたします。こちらに書かせていただいておりますけども、国庫負担法によ

る災害査定対象箇所を記載しております。８月１７日現在でありますが、農地災害が１３１カ

所、農業用施設災害が２４カ所、林道災害が８路線、町道災害が４３カ所、河川災害が２９４

カ所ということで、査定被害額は１２億を超えると想定をしております。この災害査定であり

ますが、９月から１１月にかけ、実施予定となっております。２２ページをお願いします。上

下水道課の関係でありますが、水道事業、これにつきましては、今、広島県の水道事業の広域

連携、広域化ということで、本町もこの協議に加わっておるところであります。２３ページを
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お願いします。消防本部の関係であります。本町に豪雨災害をもたらした前線が南下して、九

州北部にも大きな被害がありました。これに対して、援助隊として、７月６日から７月２０日

まで１５日間、福岡県の朝倉市へ４人を１隊として、第１次隊から第５次隊までの合計２０名

を援助隊として派遣をさせていただいております。私のほうからは以上でございます。教育委

員会関係は教育長より報告させていただきます。 

○議長（伊藤久幸） 教育長。 

○教育長（池田庄策） 続きまして、教育行政の報告を申し上げます。２４ページをお願いいたし

ます。まず、学校教育課関連でございますが、学校教育活動、第４９回広島県中学校サッカー

選手権大会におきまして千代田中学校が県大会で優勝しまして、中国大会のほうへ出場してお

ります。また同じく千代田中学校でございますが、陸上競技選手権大会で、１５００ｍの部で、

千代田中学校増田君が優勝し、全国中学校体育大会に出場いたしました。第５２回交通安全全

国子ども自転車大会におきまして、８月９日に東京ビックサイトで開催されまして、芸北小学

校が全国優勝いたしました。次に、安心・安全な学校施設でございますが、２４ページ下段で

ございますが、豊平中学校、豊平小学校、豊平学園のグラウンドの維持修繕工事につきまして

は、６月２３日からでございますが、現在工事中となっております。それから壬生小学校の排

水工事につきましては、７月２１日からの工期でございますが、既に完了しております。２５

ページをお願いいたします。生涯学習課の関連でございますが、オリンピック関連の誘致につ

きましては、議長報告のとおりでございます。ふるさと夢プロジェクト事業でございますが、

町内５年生１４１名が民泊体験を行いました。次に、生涯学習事業でございますが、千代田中

央公民館の建設に伴うワークショップを７月２１日、８月２０日に開催をいたしました。２６

ページをご覧ください。公民館事業、それから図書館、文化振興、文化財、大変多くの事業が

ございますが、これは省略いたしますので、ごらんいただきたいと思っております。２８ペー

ジでございます。最後でありますが、スポーツ振興事業、夏季巡回ラジオ体操でございますが、

８月１８日、千代田運動公園におきましてラジオ体操の全国放送が行われました。参加者は約

１０００名ということでございました。教育行政関連報告は以上でございます。 

○議長（伊藤久幸） 以上で、町長、教育長の行政報告を終わります。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第４ 報告第６号 平成２８年度決算における健全化判断比率・資金不足比率について 

 

○議長（伊藤久幸） 日程第４、報告第６号、平成２８年度決算における健全化判断比率・資金不

足比率についての報告を求めます。箕野町長。 

○町長（箕野博司） それでは議案集の１ページをお願いします。報告第６号 平成２８年度決算

における健全化判断比率・資金不足比率について、地方公共団体の財政の健全化に関する法律

第３条第１項及び第２２条第１項の規定により報告するものです。詳細については、担当から

説明します。 

○議長（伊藤久幸） 財政課長。 

○財政課長（信上英昭） それでは報告第６号、平成２８年度決算における健全化判断比率・資金

不足比率につきまして、地方公共団体の財政の健全化に関する法律第３条第１項及び第２２条
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第１項の規定により、財政課からご報告をいたします。なお、同法律に基づきまして、監査委

員の審査を受けました結果は、別途、机上配付されております審査報告書のとおりでございま

すので、あわせてご覧ください。それではまず、健全化判断基準項目及び本町におけます基準

値についてご説明をいたします。実質赤字比率は、普通会計の赤字比率を示すもので、数値は

１３．３８％以内、連結実質赤字比率は全会計の赤字比率を示すもので、１８．３８％以内、

実質公債費比率は、一部事務組合を含めた公債費に係る一般会計負担額を示すもので、２５％

以内、将来負担比率は、第三セクターを含めた負債額を示すもので、３５０％以内とされてお

ります。この４項目のうち１項目でも健全化基準を超えますと、いわゆる危険段階の早期健全

化団体として、財政健全化計画を策定し、実質的な改善努力により財政健全化を図ることが求

められております。また、将来負担比率を除く、さらに別に設定された財政再生基準の３項目

のうち１項目でも基準を超えますと、財政再生団体として財政再生計画を策定し、国などの関

与によりまして、確実な再生を図らなければなりません。本町の４項目の具体的な数値を申し

ますと、実質赤字比率は、一般会計、情報基盤整備事業特別会計を合わせた普通会計におきま

して、実質収支が黒字であることから該当がありません。連結実質赤字比率につきましても、

普通会計に特別会計及び水道、病院の企業会計の全会計を連結した実質収支は黒字であり、こ

ちらにつきましても該当はありません。実質公債費比率は１６．３％で、基準値２５％以下で

あり、前年度より０．４％改善をしております。町の全会計に一部事務組合及び第三セクター

を含めた全負債額の比率である将来負担比率は８９．５％で、基準値３５０％以下であります

が、前年度からは１．４％悪化をしております。次に、公営企業の資金不足比率につきまして

は、表のように、地方公営企業の適用か非適用かなどによって分類をしておりますが、水道事

業会計など６会計の決算において、資金不足はありません。以上のことから、本町の財政は健

全な範囲に位置しているということを報告をさせていただきます。しかし財政状況が厳しい状

況にあることは変わりはないため、今後ともこの状態が継続できるよう、計画的な財政運営に

努めてまいりますとともに、今後、結果につきまして、町の広報紙やホームページ等で公表を

させていただきます。以上で、財政課から健全化判断比率、資金不足比率についてのご報告を

終わます。 

○議長（伊藤久幸） これで平成２８年度決算における健全化判断比率・資金不足比率についての

報告を終わります。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第５ 報告第７号 専決処分の報告について 

 

○議長（伊藤久幸） 日程第５、報告第７号、専決処分の報告について、報告を求めます。箕野町

長。 

○町長（箕野博司） それでは報告第７号につきまして、概要を説明します。議案集の２ページを

お願いします。報告第７号、専決処分の報告について、地方自治法第１８０条第１項の規定に

より、公用車の事故に伴う和解及び損害賠償の額を定めることについて専決処分したので、同

条第２項の規定により、これを報告するものです。詳細については担当から報告いたします。 

○議長（伊藤久幸） 学校教育課長。 
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○学校教育課長（石坪隆雄） 報告第７号、専決処分の報告について説明させていただきます。１、

専決処分の内容及び専決処分年月日、専決処分番号第９号、相手方は報告書の記載のとおりで

す。損害賠償額４２９８円、専決処分年月日、平成２９年７月８日。専決処分番号第１０号、

相手方は、報告書の記載のとおりでございます。損害賠償額４９００円、専決処分年月日、平

成２９年７月１０日。専決処分番号第１１号、相手方は、報告書の記載のとおりでございます。

損害賠償額３０００円、専決処分年月日、平成２９年８月１６日。２、事故の概要、平成２９

年５月２６日午前１２時１０分ごろ、北広島町立芸北小学校内で公用車を運転中、走行方向中

に置いてあった相手方の水筒を踏み、破損させました。３、和解内容、（１）町は相手方に対

して損害賠償として、上記金額の支払い義務があることを認め、これを支払う。（２）町及び

相手方は、今後一切、本件請求原因事項に関して何ら債権、債務を有しないことを確認する。

以上でございます。 

○議長（伊藤久幸） 以上で報告を終わります。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第６ 承認第５号 専決処分の承認を求めることについて 

 

○議長（伊藤久幸） 日程第６、承認第５号、専決処分の承認を求めることについてを議題としま

す。本件について提案理由の説明を求めます。箕野町長。 

○町長（箕野博司） それでは、承認第５号について概要を説明します。議案集の３ページをお願

いします。承認第５号、専決処分の承認を求めることにつきましては、平成２９年度北広島町

一般会計補正予算第２号について、地方自治法第１７９条第１項の規定により、別紙のとおり

専決処分したので、同条第３項の規定により報告し、議会の承認を求めるものです。詳細につ

きましては担当から説明します。 

○議長（伊藤久幸） 財政課長。 

○財政課長（信上英昭） それでは承認第５号、専決処分の承認を求めることにつきまして、財政

課からご説明を申し上げます。別冊の平成２９年度予算書、一般会計予算補正第２号をお願い

をいたします。今回の補正におきましては、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ３

億１０００万円を追加し、予算の総額を１４９億８０００万円として、７月２１日付で専決処

分を行ったものでございます。この主な内容は、７月４日から７月５日にかけて発生しました

豪雨災害復旧のため、緊急に措置しなければならない事業費などを計上したものでございます。   

歳出事項別明細書の１ページ、２ページをお願いをいたします。６款農林水産業費、１項農業

費、農業基盤整備事業費につきまして、補助対象とならない道路、農業用施設などの復旧につ

いて緊急的に補助を行います地域施工支援事業に４０００万円を、１０款教育費、１項教育総

務費、事務局費につきまして、調停に伴う弁護士費用並びに芸北小学校の交通安全子供自転車

全国大会出場に係る遠征費用の一部補助としまして、合計１５４万７０００円を、次に１１款

災害復旧費、１項農林水産施設災害復旧費、災害復旧事業に係る査定設計書委託料１億３０８

９万９０００円を、同じく２項公共土木施設災害復旧費査定設計書委託料１億２４９９万９０

００円を、１４款予備費１２５５万５０００円を追加するものでございます。なお、歳入の財

源につきましては、財政調整繰入２億５０００万円、繰越金５８８０万円及び保険金１２０万
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円を予定しております。以上で財政課からの説明を終わります。ご承認のほど、どうぞよろし

くお願いいたします。 

○議長（伊藤久幸） これをもって提案理由の説明を終わります。本件については、後日、審議、

採決を行います。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第 ７ 議案第７３号 平成２８年度北広島町一般会計歳入歳出決算の認定についてから 

日程第１９ 議案第８５号 平成２８年度北広島町豊平病院事業会計決算の認定について 

 

○議長（伊藤久幸） 日程第７、議案第７３号、平成２８年度北広島町一般会計歳入歳出決算の認

定についてから、日程第１９、議案第８５号、平成２８年度北広島町豊平病院事業会計決算の

認定についてまで、決算認定関係１３議案を一括議題とします。以上１３議案について提案理

由の説明を求めます。箕野町長。 

○町長（箕野博司） それでは、議案集の５ページから１７ページまでをお願いします。議案第７

３号、平成２８年度北広島町一般会計歳入歳出決算の認定についてから、議案第８５号、平成

２８年度北広島町豊平病院事業会計決算の認定についてまで、１３会計の決算認定議案につい

て説明します。議案第７３号から議案第８３号までは、地方自治法第２３３条第３項の規定に

より、別紙、監査委員の意見をつけて、議会の認定をお願いするものです。議案第８４号は、

地方公営企業法第３２条第２項の規定により、議会の議決を求めるとともに、地方公営企業法

第３０条第４項の規定により、別紙監査委員の意見をつけて、議会の認定をお願いするもので

す。議案第８５号は、地方公営企業法第３０条第４項の規定により、別紙監査委員の意見をつ

けて、議会の認定をお願いするものです。よろしくお願いします。 

○議長（伊藤久幸） これをもって提案理由の説明を終わります。次に、平成２８年度北広島町一

般会計・特別会計及び事業会計の決算審査１３件について、山根代表監査委員から、審査結果

並びに監査意見の報告を受けます。山根代表監査委員。 

○代表監査委員（山根千昭） 代表監査委員の山根でございます。平成２８年度北広島町決算審査

報告を行います。さきに町長より依頼がありました平成２８年度北広島町各会計の歳入歳出決

算審査につきましては、去る７月２８日から８月９日までの間で、実質７日間、森脇監査委員

とともに審査を行いました。審査結果につきましては、お手元にお配りしております北広島町

決算審査意見書のとおりでございます。審査の手続と結果につきましては、町長より提出され

た各会計決算書並びに財産に関する調書に関して、関係法令に適合して調製されているか否か

について、その関係帳簿を照合し、あわせて、その予算執行の状況について関係各課より説明

をいただき、審査をいたしました。審査の結果でございますが、平成２８年度北広島町各会計

歳入歳出決算１３件につきましては、関係法令に準拠し、調製されており、いずれも誤りのな

いものと認められました。意見書の２ページから９ページまでは、決算状況に係る総括意見を

掲げております。１０ページ以降は、一般会計の歳入歳出の予算執行状況、２１ページ以降は

特別会計、事業会計の予算執行状況について掲載をしておりますので、後ほどご覧いただきた

いと思います。また、平成２８年度決算における健全化判断比率及び資金不足比率の審査報告

につきましても、あわせて提出しておりますので、申し添えておきます。以上もちまして、監
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査委員の平成２８年度北広島町決算審査報告とさせていただきます。平成２９年９月８日、北

広島町代表監査委員山根千昭。 

○議長（伊藤久幸） これをもって、山根代表監査委員の報告を終わります。山根代表監査委員、

森脇監査委員には多忙の折、また、夏の暑い時期に長期にわたり、大変ご苦労さまでした。決

算認定関係１３議案については、後日審議、採決を行います。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第２０ 発議第１２号 決算審査特別委員会の設置について 

 

○議長（伊藤久幸） 日程第２０、発議第１２号、決算審査特別委員会の設置についてを議題とし

ます。先ほど町長より提案のありました平成２８年度北広島町決算認定関係１３議案について

は、さきの議会運営委員会で協議が行われ、決算審査特別委員会を設置し、審査を付託するよ

う決定されました。したがって、議長を除く議員全員による決算審査特別委員会を設置し、審

査を付託したいと思いますが、これにご異議ありませんか。（異議なしの声あり） 

○議長（伊藤久幸） ご異議なしと認めます。従って、平成２８年度北広島町決算認定関係１３議

案については、議長を除く議員全員による決算審査特別委員会を設置し、審査を付託すること

と決定しました。なお、決算審査特別委員会委員長に１５番、大林議員、副委員長に７番、宮

本議員を指名したいと思います。これにご異議ありませんか。（異議なしの声あり） 

○議長（伊藤久幸） ご異議なしと認めます。従って、決算審査特別委員会の委員長に１５番、大

林議員、副委員長に７番、宮本議員を指名いたします。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第２１ 議案第８６号 北広島町行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用等 

             に関する法律に基づく個人番号の利用に関する条例の一部を改正する 

             条例 

日程第２２ 議案第８７号 北広島町特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する 

             基準を定める条例の一部を改正する条例 

 

○議長（伊藤久幸） 日程第２１、議案第８６号、北広島町行政手続における特定の個人を識別す

るための番号の利用等に関する法律に基づく個人番号の利用に関する条例の一部を改正する条

例及び日程第２２、議案第８７号、北広島町特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運

営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例の２議案を一括議題とします。以上２議案

について提案理由の説明を求めます。箕野町長。 

○町長（箕野博司） それでは、議案第８６号及び議案第８７号につきまして、一括して概要を説

明します。議案集１８ページをお願いします。議案第８６号、北広島町行政手続における特定

の個人を識別するための番号の利用等に関する法律に基づく個人番号の利用に関する条例の一

部を改正する条例について説明します。本案は、新たに個人番号を利用することができる事務

を追加するため、条例を一部改正することについて、町議会に提案するものです。２６ページ
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をお願いします。議案第８７号、北広島町特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営

に関する基準を定める条例の一部を改正する条例について説明します。本案は、特定教育・保

育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準の一部改正及び就学前の子供に関する教

育・保育等の総合的な提供の推進に関する法律の一部改正に伴い、所要の規定の整備を行うた

め、条例の一部改正について、町議会に提案するものです。以上、詳細につきましては担当か

ら説明します。 

○議長（伊藤久幸） 福祉課長。 

○福祉課長（清見宣正） それでは、議案第８６号、北広島町行政手続における特定の個人を識別

するための番号の利用等に関する法律に基づく個人番号の利用に関する条例の一部を改正する

条例について、福祉課から御説明いたします。議案集１８ページをお願いします。今回提案を

させていただきました一部改正条例は、新たに個人番号を利用することのできる事務を追加す

るものでございます。追加する事務は、１９ページから２４ページまでの１６件でございます。

詳細につきましては、１９ページの１５番の児童福祉法による障害児通所給付費などから、１

６番の身体障害者福祉法による障害福祉サービス等、福祉課、福祉事務所で行う事務の追加に

伴い、条例の一部を改正するものでございます。以上、ご審議のほどよろしくお願いします。

続きまして、議案第８７号、北広島町特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関

する基準を定める条例の一部を改正する条例について説明いたします。議案集２６ページをお

願いします。今回提案をさせていただきました一部改正条例は、特定教育・保育施設及び特定

地域型保育事業の運営に関する基準等の一部を改正する内閣府令により、条例第８条を所要の

改正を行うとともに、就学前の子供に関する教育・保育等の総合的な提供の推進に関する法律

の一部改正により、第１５条の条項ずれが生じたため、所要の改正を行う条例の一部改正をす

るものでございます。以上、ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

○議長（伊藤久幸） これをもって提案理由の説明を終わります。以上２議案については、後日、

審議、採決を行います。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第２３ 議案第８８号 財産の無償譲渡について 

 

○議長（伊藤久幸） 日程第２３、議案第８８号、財産の無償譲渡についてを議題とします。本案

について提案理由の説明を求めます。箕野町長。 

○町長（箕野博司） それでは、議案第８８号につきまして概要を説明します。２９ページをお願

いします。議案第８８号、財産の無償譲渡について説明します。本案は、地元会館として利活

用することを目的とし、財産を無償で譲渡することについて、地方自治法第９６条第１項第６

号の規定により、町議会の議決を求めるものです。詳細については担当から説明します。 

○議長（伊藤久幸） 総務課長。 

○総務課長（古川達也） それでは議案第８８号、財産の無償譲渡について、総務課のほうから説

明をさせていただきます。まず、財産の所在でございますけれども、北広島町丁余保原字今則

５７５番１、５７６番１でございます。土地は宅地で、５７５番１が１７７．７５㎡、５７６

番１が５６．１９㎡でございます。譲渡先は、北広島町丁余保原５７５番地１、保余原地区会
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代表者服部照夫でございます。この対象地でございますけれども、昭和２０年に保余原部落会

が取得をいたしまして、地元の会館として利用されてきております。現在もその利用は続いて

おります。取得をされましたけれども、昭和２２年のポツダム政令によりまして、部落会等の

解散が命じられました。所有の土地、建物、財産については、２カ月以内の処分、名義変更の

されないものは、その市町村に帰属するというふうにされました。そのため、当時の壬生町に

帰属をされ、現在は北広島町の帰属となっている状態でございます。このことを解消するため

に、平成２９年５月１９日付で、この土地については北広島町の保存登記を行っております。

その後、６月２７日付で財産の譲渡願が提出されましたので、今議会においてご提案をさせて

いただいたところでございます。ご審議のほどよろしくお願いをいたします。 

○議長（伊藤久幸） 以上で提案理由の説明を終わります。本案については、後日、審議、採決を

行います。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第２４ 議案第８９号 財産の取得について 

日程第２５ 議案第９０号 財産の取得について 

 

○議長（伊藤久幸） 日程第２４、議案第８９号、財産の取得について及び日程第２５、議案第９

０号、財産の取得についての２議案を一括議題とします。以上、２議案について提案理由の説

明を求めます。箕野町長。 

○町長（箕野博司） それでは、議案第８９号及び議案第９０号につきまして一括して概要を説明

します。議案集３１ページをお願いします。議案第８９号、財産の取得について。本案は、小

型動力ポンプ付四輪駆動消防車を購入することについて、議会の議決に付すべき契約及び財産

の取得または処分に関する条例第３条の規定により、町議会の議決を求めるものです。３３ペ

ージをお願いします。議案第９０号、財産の取得について。本案も小型動力ポンプ付四輪駆動

消防車を購入することについて、議会の議決に付すべき契約及び財産の取得または処分に関す

る条例第３条の規定により、町議会の議決を求めるものです。以上、詳細については担当から

説明します。 

○議長（伊藤久幸） 危機管理監。 

○危機管理監（五反田 孝） それでは、議案第８９号と９０号について、危機管理監から説明さ

せていただきます。まず、物件名ですが、小型動力ポンプ付四輪駆動消防車、シングルキャビ

ン。納入場所は、北広島町役場本庁、買い入れ価格８５３万２０００円。契約の相手方、山県

郡北広島町川東１６９８番地３、有限会社高岡モータース、代表取締役高岡紀洋。納入期限、

平成３０年３月９日。この件については、壬生地区の川西本郷にある平成元年３月に取得した

小型動力ポンプ付積載車の更新でございます。次に、議案第９０号のほうでございますが、物

件名、小型動力ポンプ付四輪駆動消防車、ダブルキャビン。納入場所、北広島町役場本庁、買

い入れ価格９１８万円。契約の相手方、山県郡北広島町有田４４６番地、株式会社広浜モータ

ース、代表取締役幟立昭博。納入期限、平成３０年３月９日。これについては、昭和５５年１

２月に取得しておりました八重地区の新地にありますポンプ車が老朽化したものです。それに

よる、今度は小型動力ポンプ付積載車、ダブルキャビン、に更新していくものでございます。
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入札執行状況については、それぞれ２件がございますが、机上にお配りしております。ご覧く

ださい。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

○議長（伊藤久幸） 以上で提案理由の説明を終わります。日程第２４、議案第８９号、財産の取

得についてを議題とします。これより質疑を行います。質疑はありませんか。質疑なしと認め

ます。これをもって質疑を終わります。これより討論を行います。討論はありませんか。討論

なしと認めます。これをもって討論を終わります。これより議案第８９号、財産の取得につい

てを採決します。本案については原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。（挙

手全員） 

○議長（伊藤久幸） 挙手全員です。従って、議案第８９号、財産の取得については原案のとおり

可決されました。日程第２５、議案第９０号、財産の取得についてを議題とします。これより

質疑を行います。質疑はありませんか。質疑なしと認めます。これをもって質疑を終わります。   

これより討論を行います。討論はありませんか。討論なしと認めます。これをもって討論を終

わります。これより議案第９０号、財産の取得についてを採決します。本案については原案の

とおり決定することに賛成の方は挙手願います。（挙手全員） 

○議長（伊藤久幸） 挙手全員です。従って、議案第９０号、財産の取得については原案のとおり

可決されました。ここで暫時休憩いたします。１１時１０分より開催します。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

午前 １０時 ５７分  休 憩 

 

午前 １１時 １０分  再 開 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

○議長（伊藤久幸） 再開します。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

日程第２６ 議案第 ９１号 平成２９年度北広島町一般会計補正予算（第３号）から 

日程第３６ 議案第１０１号 平成２９年度北広島町豊平病院事業会計補正予算（第２号） 

 

○議長（伊藤久幸） 日程第２６、議案第９１号、平成２９年度北広島町一般会計補正予算第３号

から、日程第３６、議案第１０１号、平成２９年度北広島町豊平病院事業会計補正予算第２号

までの１１議案を一括議題とします。以上１１議案について提案理由の説明を求めます。箕野

町長。 

○町長（箕野博司） それでは平成２９年度補正予算の概要について一括して説明します。別冊の

平成２９年度補正予算書をお願いします。議案第９１号、平成２９年度北広島町一般会計補正

予算第３号です。本案は、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ１８億２０００万円

を追加し、予算の総額を１６８億円とするものです。今回予算補正を行う主な内容は、７月に
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発生しました豪雨災害の早期復旧に向けた災害復旧事業費、２０２０年東京オリンピック・パ

ラリンピック開催に向けて、ドミニカ共和国選手団事前合宿誘致活動費並びに北広島町図書館

大規模改修及び美術ギャラリー整備費などを計上しております。なお、人件費につきましては、

４月の人事異動などによる各会計間、予算科目間で所要の調製を行っております。また地方債

補正は、第２表に目的別に計上しております。次の仕切りをお願いします。議案第９２号、平

成２９年度北広島町国民健康保険特別会計補正予算第１号です。本案は、既定の歳入歳出予算

の総額にそれぞれ２９００万円を追加し、予算の総額を２４億９００万円とするものです。今

回、予算補正を行う主な内容は、精算による過年度療養給付費等負担金の返還金などを計上し

ております。次の仕切りをお願いします。議案第９３号、平成２９年度北広島町下水道事業特

別会計補正予算第２号です。本案は、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ７００万

円を追加し、予算の総額を７億９６００万円とするものです。今回予算補正を行う主な内容は、

職員給与費の調整及び浄化センター更新設計費などを計上しております。次の仕切りをお願い

します。議案第９４号、平成２９年度北広島町農業集落排水事業特別会計補正予算第２号です。   

本案は、既定の歳入歳出予算の総額から歳入歳出それぞれ２００万円を減額し、予算の総額を

３億４２００万円とするものです。今回、予算補正を行う主な内容は、職員給与費の調整及び

管路、公共升の設置費などを計上しています。次の仕切りをお願いします。議案第９５号、平

成２９年度北広島町介護保険特別会計補正予算第２号です。本案は、既定の歳入歳出予算の総

額に歳入歳出それぞれ１５００万円を追加し、予算の総額を２８億４８００万円とするもので

す。今回予算補正を行う主な内容は、介護給付費準備基金積立金及び介護保険システム改修費

などを計上しております。次の仕切りをお願いします。議案第９６号、平成２９年度北広島町

電気事業特別会計補正予算第２号です。本案は、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞ

れ１３００万円を追加し、予算の総額を６１００万円とするものです。今回予算補正を行う主

な内容は、電気事業基金の積立金などを計上しております。次の仕切りをお願いします。議案

第９７号、平成２９年度北広島町診療所特別会計補正予算第１号です。本案は、既定の歳入歳

出予算の総額に歳入歳出それぞれ９００万円を追加し、予算の総額を２億１６５０万円とする

ものです。今回予算補正を行う主な内容は、人事異動に伴う職員給与費の調整などを計上して

おります。次の仕切りをお願いします。議案第９８号、平成２９年度北広島町情報基盤整備事

業特別会計補正予算第２号です。本案は、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ１５

００万円を追加し、予算の総額を６億１７００万円とするものです。今回予算補正を行う主な

内容は、消費税及び地方消費税額の追加を計上しています。次の仕切りをお願いします。議案

第９９号、平成２９年度北広島町後期高齢者医療特別会計補正予算第２号です。本案は、既定

の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ１００万円を追加し、予算の総額を２億７７００万

円とするものです。今回予算補正を行う主な内容は、過年度分の保険料負担金の追加などを計

上しております。別冊の北広島町水道事業会計補正予算書をお願いします。議案第１００号、

平成２９年度北広島町水道事業会計補正予算第１号です。本案は、収益的収入及び支出におい

て、既決の収入予定額に６４５６万７０００円を追加し、収入予定額を６億８６９万１０００

円とし、また、既決の支出予定額に１億６５８６万３０００円を追加し、支出予定額を５億２

２１３万２０００円とするものです。今回、予算補正を行う主な内容は、長期前受金戻入及び

減価償却費の追加などを計上しております。別冊の北広島町豊平病院事業会計補正予算書をお

願いします。議案第１０１号、平成２９年度北広島町豊平病院事業会計補正予算第２号です。
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本案は、収益的収入及び支出において既決の収入予定額に１億１３５０万円を追加し、収入予

定額を４億３８４６万６０００円とし、既決の支出予定額に同額の１億１３５０万円を追加し、

支出予定額を４億４８８５万５０００円とするものです。また、資本的支出において、既決の

支出予定額に５１８万円を追加し、支出予定額を７３２１万５０００円とするものです。今回

予算補正を行う主な内容は、今年度分の指定管理料の追加及び施設内空調設備改修費の追加な

どを計上しております。以上、各会計の詳細につきましては、各担当から説明します。 

○議長（伊藤久幸） 財政課長。 

○財政課長（信上英昭） それでは初めに、議案第９１号、平成２９年度北広島町一般会計補正予

算第３号につきまして、財政課から御説明をいたします。事前に配付しております資料、２枚

物の資料、平成２９年度９月補正予算の概要及び主要施策をお願いをいたします。見開きの左

のページをお願いをいたします。今回の補正におきましては、一般会計の補正額は１８億２０

００万円の増額補正で、補正後の予算額は１６８億円ちょうどとなります。主な内容としまし

て、７月に発生しました豪雨災害の早期復旧のための農林水産施設、公共土木施設復旧工事費

などの追加でございます。中段から下段にかけましては、一般会計、特別会計の当初予算から

補正の状況を計算してございます。また、今回の災害に対しまして、７月補正で３億８００万

円、また、９月補正では１４億２０００万円の補正予算を計上してございます。右のページを

お願いをいたします。今回、９月補正におけます主要施策を第２次北広島町長期総合計画に掲

げる５つの施策分野ごとに掲載をしております。なお、表中右端に予算書計上のページを記載

しておりますので、後ほど予算書と一緒にごらんいただければと思います。まず、一般会計で

は、１、みんなで創造する実りと活力のあるまち、資料の中では、活力のまちと記載しており

ますけれども、正しくは「活力のある」でございますので、訂正のほどよろしくお願いいたし

ます。みんなで創造する実りと活力のあるまちでは、耕作放棄地発生防止に向けた園芸作物条

件整備事業、園芸用農地確保協力金など担い手育成総合支援事業費に７２５万円、広島の森づ

くり交付金活用事業費及び河川改良事業費の追加などで、総額で１９４８万円を。２、誰もが

愛着を持って暮らせるまちでは、そば祭り３０周年イベント補助金など、観光振興対策事業費

７０万円、北広島町図書館大規模改修及び美術ギャラリー整備費に５２９万円、大塚ふれあい

センター体育館屋根修繕費、加計高校芸北分校全国総合文化祭出場補助金、また、２０２０年

東京オリンピック・パラリンピックドミニカ共和国選手団の事前合宿に向けました誘致活動費

に２３０万円の追加など、総額で１１２３万円を。３、心身ともに健やかで安心して暮らせる

まちでは、豊平病院の本年度分の指定管理料や施設の修繕料の追加の補助金として１億１３５

０万円を。４、やすらぎと便利さを感じられるまちでは、役場周辺拠点整備検討委員会開催費

用５０万円、県営道路改良事業地元負担金、生活用水取水施設整備補助金、町道除雪委託料の

追加や防災対策として、災害対策用毛布の購入費など１４４万円など、総額で３０２３万円を。

５、住民と行政とが一体となって未来を創造するまちでは、ふるさと寄附の地域協議会への地

域づくり交付金の追加としまして、２１６万円を計上しております。なお、この一覧表中、※

印で番号１、２を付記しております事業につきましては、裏面にこれらの事業目的、概要など

を説明しておりますので、ごらんをいただければと思います。次に、別冊の補正予算書の第２

表をお願いをいたします。議案のページから３枚目になります。地方債の補正を計上してござ

います。主なものは、臨時財政対策債の借入限度額の確定に伴います調整、災害復旧事業債、

合併特例債の追加などにより、補正後の借入限度額を総額で１８億８９５７万２０００円とす
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るもので、補正前より３億２５１７万２０００円の増額となります。以上で財政課からの説明

を終わります。ご審議のほどどうぞよろしくお願いをいたします。 

○議長（伊藤久幸） 町民課長。 

○町民課長（坂本伸次） 議案第９２号、平成２９年度北広島町国民健康保険特別会計補正予算第

１号につきまして、町民課からご説明申し上げます。歳出の事項別明細書３ページから５ペー

ジをお願いいたします。３款１項１目の後期高齢者支援金、４款１項１目の前期高齢者納付金

及び６款１項１目の介護納付金につきまして、本年度の社会保険診療報酬支払基金へ納付しま

す納付額が確定しましたので、後期高齢者支援金は６７万６０００円減額し、２億３２５９万

２０００円に、前期高齢者納付金は９０００円増額し、８３万８０００円、介護納付金は８３

万６０００円減額し、８０７８万９０００円に補正するものです。次に、７ページをお願いし

ます。９款１項１目の財政調整基金積立金ですが、４８０万円増額し、５００万円に補正する

ものです。１１款１項５目の国庫支出金等償還金、６目療養給付費交付金償還金ですが、２８

年度分の額の確定による精算としまして、国庫支出金等返還金１７４８万３０００円を、療養

給付費交付金返還金を７５４万３０００円をそれぞれ増額補正するものです。１２款１項１目

予備費ですが、歳出、予算総額の調整としまして、４６万２０００円増額し、９４２万６００

０円に補正するものです。次に、歳入の事項別明細書１ページ、２ページをお願いいたします。   

今年度の交付金額の確定によりまして、４款１項１目の療養給付費等交付金を４９９２万６０

００円減額し、４９１９万円に、５款１項１目の前期高齢者交付金を３２万９０００円増額し、

６億５３５万４０００円に補正するものです。９款１項１目一般会計繰入金のうち、職員給与

費等繰入金を２０５万円減額し、１億７２９６万７０００円に、９款２項１目財政調整基金繰

入金を６１３６万９０００円減額し、８７万２０００円に補正するものです。次のページをお

願いいたします。１０款繰越金につきましては、１億３９７５万５０００円増額補正するもの

です。これは２８年度決算額となっております。以上で、町民課からの説明を終わります。ご

審議のほどよろしくお願いいたします。 

○議長（伊藤久幸） 上下水道課長。 

○上下水道課長（中川克也） 議案第９３号、平成２９年度北広島町下水道事業特別会計補正予算

第２号について、上下水道課からご説明申し上げます。補正予算書、歳出事項別明細書１ペー

ジ、２ページをお願いいたします。下水道新設費を７５５万１０００円の増額、下水道管理費

を１５万９０００円の減額、予備費を３９万２０００円減額し、合計７００万円の増額をお願

いするものでございます。下水道新設費の７５５万１０００円の増額ですが、これは４００万

６０００円が人事異動に伴う補正、下水道新設事業として委託料１８９万２０００円が大朝、

新庄浄化センターの長寿命化による機器更新の実施設計業務委託料、工事請負費の１６５万３

０００円が公共升の新設による設置工事費でございます。次に、下水道管理費でございます。

下水道管理事業、需用費の１８３万４０００円の増額でございますが、これは大朝地域の宮庄、

寒曳橋、吉渡北の各マンホールポンプの修繕を行うものでございます。工事請負費の７９万６

０００円は、マンホール回りの道路舗装修繕工事を７カ所行うものでございます。職員給与費

の２７８万９０００円の減額は人事異動に伴う補正でございます。また、それに対する歳入で

ございますが、１枚戻っていただき、歳入事項別明細書をお願いいたします。受益者分担金を

１３１万６０００円増額、使用料を５４１万３０００円増額、２８年度からの繰越金を２７万

１０００円増額し、合計で、歳出と同額の７００万円を増額するものでございます。続きまし
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て、議案第９４号、平成２９年度北広島町農業集落排水事業特別会計補正予算第２号について

ご説明申し上げます。補正予算書、歳出事項別明細書１ページ、２ページをお願いいたします。   

一般管理費を５６２万４０００円の減額、農業集落排水新設費を１６０万円の増額、農業集落

排水管理費を１６９万３０００円の増額、予備費を３３万１０００円増額し、合計２００万円

の減額をお願いするものでございます。一般管理費５６２万４０００円の減額は、人事異動に

伴う補正でございます。次に、農業集落排水新設費１６０万円の増額は、住宅建設に伴う管路

工事とあわせ、公共升設置工事を行うものでございます。農業集落排水管理費１６９万３００

０円の増額は、管路埋設部及びマンホール回りの舗装修繕工事９カ所を実施するものでござい

ます。また、それに対する歳入でございますが、１枚戻っていただきまして、歳入事項別明細

書１、２ページをお願いいたします。一般会計繰入金を２２２万円減額、平成２８年度からの

繰越金を２２万円増額し、合計で歳出と同額の２００万円を減額するものでございます。ご審

議のほどよろしくお願いいたします。 

○議長（伊藤久幸） 保健課長。 

○保健課長（福田さちえ） 議案第９５号、平成２９年度北広島町介護保険特別会計補正予算第２

号につきまして、保健課から説明させていただきます。歳出の事項別明細の１、２ページをお

願いいたします。１款１項１目一般管理費の委託料は、介護保険法の改正に伴い、介護保険シ

ステムクラウドの改修費用の委託料でございます。システム改修の作業内容の主なものは、高

額介護予防サービス費の見直し及び平成３０年度の法改正に向けて対応するものでございます。

１８１万５０００円の増額でございます。次に、４款３項１目及び３目につきましては、給与

費の調整と介護支援専門員の研修会負担金でございます。次のページお願いいたします。５款

１項１目の介護給付費準備基金積立金は、２８年度事業実績の精算によるものでございます。

次の７款１項２目の償還金及び７款２項１目の一般会計繰出金は地域支援事業の実績に伴う精

算によるものでございます。８款１項１目の予備費は調整額でございます。歳入の事項別明細

の１、２ページをお願いいたします。１款１項１目第１号被保険者保険料は、地域支援事業分

に財源の振り分け構成をいたしました。次の３款、５款の地域支援事業交付金は給与費の調整

に伴うものでございます。３款２項３目の介護保険関係システム改修費として、国庫補助金３

３万円の歳入でございます。７款の一般会計繰入金につきましては、事業実績精算に伴う事務

費繰入金の減額でございます。また、７款１項３目地域支援事業繰入金につきましては、給与

費の調整に伴うものでございます。次の３ページ、４ページをお願いいたします。８款１項１

目繰越金でございます。繰越金総額が２４７３万円の繰越額となりました。保健課からの説明

は以上でございます。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

○議長（伊藤久幸） 農林課長。 

○農林課長（落合幸治） 議案第９６号、平成２９年度北広島町電気事業特別補正予算第２号につ

いて、農林課から説明申し上げます。電気事業特別会計予算、事項別明細書、歳出１ページ及

び２ページをご覧ください。１款１項１目の給与費等を５４万８０００円増額し、５８８万２

０００円とするものです。人事異動に伴うものです。次に、２款１項１目１１節需用費を１０

０万円増額し、１２７９万９０００円とするものです。これは単独運転検出装置の修繕費でご

ざいます。次に、４款１項１目２５節積立金を１１３９万９０００円増額し、１１４０万円と

するものです。繰越金の中から積み立てるものでございます。続いて、歳入をご説明いたしま

す。前に戻っていただいて、事項別明細書歳入の１ページ及び２ページをご覧ください。３款
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１項１目一般会計繰入金を３２万円減額し、２０８万円とするものでございます。続いて４款

１項１目繰越金を１３３２万円増額し、１３３２万１０００円とするものでございます。以上、

ご審議のほどよろしくお願い申し上げます。 

○議長（伊藤久幸） 保健課長。 

○保健課長（福田さちえ） 議案第９７号、平成２９年度北広島町診療所特別会計補正予算第１号

につきまして、保健課から説明させていただきます。歳出の事項別明細の１、２ページをお願

いいたします。１款１項施設管理費、１目一般管理費及び２目の訪問看護事業費につきまして

は、給与費についての調整でございます。４款１項公債費の１目の元金は、平成２８年度更新

いたしました雄鹿原診療所のＤＲ装置の償還が２９年度から開始するためでございます。次の

ページの５款予備費は、端数調整でございます。歳入の事項明細の１、２ページをお願いしま

す。平成２８年度の事業精算並びに地方債償還に伴う３款１項１目一般会計繰入金を８３万５

０００円増額し、繰入金８６００万１０００円といたしました。４款１項繰越金は、補正した

後、８１６万８０００円となりました。保健課からの説明は以上でございます。ご審議のほど

よろしくお願いいたします。 

○議長（伊藤久幸） 総務課長。 

○総務課長（古川達也） それでは、議案第９８号、北広島町情報基盤整備事業特別会計補正予算

第２号について説明させていただきます。情報基盤整備会計の歳出の事項別明細書をご覧くだ

さい。まず、歳出ですけれども、総務管理費、公課費といたしまして１４２５万３０００円を

増額しております。これは平成２９年度申告によりまして、平成２９年度に納付すべき消費税

及び地方消費税が確定いたしましたもので、補正をさせていただきました。これに伴います歳

入でございますけれども、戻っていただいて、歳入の事項別明細でございます。主なものは一

般会計の繰入金でございます。１３７０万円でございます。その他、移設工事分担金、移転補

償費、賃貸借料につきましては、実績に応じて予算の増額をさせていただいております。ご審

議をよろしくお願いいたします。 

○議長（伊藤久幸） 町民課長。 

○町民課長（坂本伸次） 議案第９９号、平成２９年度北広島町後期高齢者医療特別会計補正予算

第２号につきまして、町民課よりご説明申し上げます。歳出の事項別明細書１ページ、２ペー

ジをお願いいたします。２款１項１目の後期高齢者医療広域連合納付金を７４万７０００円増

額し、２億７４６１万５０００円に補正するものです。これは過年度分の保険料等負担金であ

ります。５款１項１目予備費を歳出予算総額の調整としまして２５万３０００円増額し、７３

万円に補正するものです。次に、戻っていただきまして、歳入の事項別明細書１ページ、２ペ

ージをお願いいたします。３款１項１目の事務費繰入金ですが、１０９万５０００円減額し、

１３０７万５０００円に、４款１項１目の繰越金を２０９万５０００円増額し、２０９万６０

００円に補正するものです。以上で、町民課からの説明を終わります。ご審議のほどよろしく

お願いいたします。 

○議長（伊藤久幸） 上下水道課長。 

○上下水道課長（中川克也） 議案第１００号、平成２９年度北広島町水道事業会計補正予算第１

号について、上下水道課からご説明申し上げます。別冊の水道事業会計補正予算書の９ページ、

最後のページでございますが、水道事業会計補正予算説明書をお願いいたします。まず最初に、

収益的支出の説明をさせていただきます。収益的支出の事業費用１億６５８６万３０００円の
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増額をお願いするものでございます。まず、総係費１１６７万４０００円の減額及びその他特

別損失９３万２０００円の減額ですが、これは人事異動に伴う補正でございます。次に、減価

償却費１億７８４６万９０００円の増額についてでございますが、これは今年度から簡易水道

事業を水道事業へ統合いたしました。その統合の作業として、簡易水道施設の固定資産台帳を

作成し、有形固定資産の減価償却費を骨格予算で計上しておりますが、計上する際に誤りがご

ざいました。平成２８年度取得の固定資産の減価償却費の確定とあわせ、簡易水道分の固定資

産の見直しをする中で誤りを発見し、精査をいたしましたので、このたびの補正をお願いする

ものでございます。続いて、上の段の収益的収入の欄をお願いいたします。長期前受金戻入６

４５６万７０００円の増額でございますが、これは先ほどご説明いたしました有形固定資産減

価償却費の増額に関連するもので、償却資産の取得に伴い交付される補助金などを長期前受金

として収益化をしております。この長期前受金についても耐用年数の期間、毎年度収益化をす

る額が増額するため、長期前受金戻入の補正をお願いするものでございます。なお、減価償却

費並びに長期前受金戻入につきましては、両方とも現金そのものの出し入れはございません。

ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

○議長（伊藤久幸） 保健課長。 

○保健課長（福田さちえ） 議案第１０１号、平成２９年度北広島町豊平病院事業会計補正予算第

２号について、保健課からご説明申し上げます。別冊のほうお願いいたします。予算に関する

説明書の６ページ、一番最後のページをお願いいたします。まず、収益的収入及び支出につい

て説明をさせていただきます。収益的収入、１款についてでございますが、収入の既決予定額

は２億８０３１万３０００円を計上しておりますが、そこにあわせて、平成２９年度５月に常

勤医師２名が増え、合わせて理学療法士の採用もあり、医業収益の増加が見込まれます。しか

しながら、医師等の人件費が増えること、またあわせて平成３０年２月分と３月分の医業収益、

診療報酬につきましては、実際に現金が入ってくるのが平成３０年度４月以降になります。そ

のため、２９年度内の運営資金が大きく不足してしまい、資金ショートすることが試算されま

すことから、年間の支出総額を見込み、補正するものでございます。あわせて指定管理の対象

となっていない医師職員住宅屋根の修理及び放射線科の機器修理が協定で定めます１００万円

以上となるため、修繕費の経費を上げております。６ページにありますように、収入、他会計

補助金として指定管理料を１億１０００万円、修繕費３５０万円を計上し、他会計補助金１億

１３５０万円を補正予算で計上させていただきました。収益支出の同額の１億１３５０万円を

計上しております。次に、下段の資本的支出でございます。２項１目の建設改良費でございま

す。病院の施設設備につきましては、平成１３年度末に病院が新築した際取りつけられたもの

でございます。７月の補正予算第１号において、１階の検査室、レントゲン室等の空調設備に

つきまして、緊急的な財政措置を行い、対応いたしましたが、新たに厨房の空調設備が不具合

を来したため、５１８万円を改修工事費として計上いたしました。５１８万円につきましては、

過年度損益勘定留保資金で補填をさせていただきます。以上で、保健課からの説明を終わりま

す。ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

○議長（伊藤久幸） これをもって提案理由の説明を終わります。補正予算関係１１議案について

は、後日審議、採決を行います。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 
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日程第３７ 諮問第２号 人権擁護委員の推薦について 

 

○議長（伊藤久幸） 日程第３７、諮問第２号、人権擁護委員の推薦についてを議題とします。本

件について提案理由の説明を求めます。箕野町長。 

○町長（箕野博司） 議案集のほうの３５ページをお願いします。諮問第２号、人権擁護委員の推

薦については、人権擁護委員法第６条第３項の規定により、次の方を人権擁護委員の候補者と

して法務大臣へ推薦したいので、町議会の意見を求めるものです。広島県山県郡北広島町都志

見２７５６番地 守下美幸さんです。以上、よろしくお願いします。 

○議長（伊藤久幸） 以上で提案理由の説明を終わります。これより質疑を行います。質疑はあり

ませんか。質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。これより討論を行います。討論は

ありませんか。討論なしと認めます。これをもって討論を終わります。お諮りします。諮問第

２号、人権擁護委員の推薦については、守下美幸さんを適任とすることにご異議ありませんか。

（異議なしの声あり） 

○議長（伊藤久幸） 異議なしと認めます。従って、諮問第２号、人権擁護委員の推薦については、

適任とすることに決定しました。以上で、本日の日程は全部終了いたしました。次の本会議は、

９月１１日午前１０時から一般質問の予定となっておりますので、よろしくお願いします。本

日はこれで散会します。 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 

午前 １１時 ５６分  散 会 

 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 


